

# 传统格局被打破，几家欢喜几家愁

## 后金元时代，什么样的球队更被中超青睐

随着6月17日深圳队1:0胜沧州雄狮，中超联赛结束了前四轮全部对决。中超升班马武汉三镇积10分位居榜首，泰山、海港和国安无一跻身前三名；大连人摘掉了“降级热门”的帽子，反而是广州队在降级区苦苦挣扎……

管中窥豹，可见一斑。通过这四轮的比赛不难看出，“金元时代”的传统中超格局逐渐被打破。后金元时代，中超更加青睐哪些有充足准备的球队？



▶武汉三镇的高质量引援，是他们成为赛季黑马的重要原因。IC photo



记者 季禹

### 三镇领跑积分榜

谁会成为赛季黑马？在这样一个有四支中超新军的赛季，这一话题在开赛前有了更多的讨论空间。不过，武汉三镇从首轮比赛就展现出超强的能力，早早让这一问题有了答案。

中超首轮，武汉三镇4:0大胜河北，成为当轮比赛净胜球最多的球队，并跃居榜首。接下来他们越战越勇，先胜广州、再平申花，第四轮又以3:1击败武汉长江。这样的表现，绝对能体现出这支球队的实力。

随着第五轮开启，三镇2:1战胜海港，升班马以4胜1平的不败战绩继续领跑积分榜。多点开花的他们展现出了极强的进攻能力，令所有球队为之忌惮。

实现从中乙到中超连级跳的三镇，已经不满足于完成保级。他们能够上演黑马奇迹，得益于球队冬窗期间的高质量补强和充分的备战。冬窗期间，他们一举凑齐了5名性价比超高的外援。

作为一支中超新军，这种靠眼光“淘宝”，追求性价比的引援方

式，值得更多中超老牌球队学习。

### 诸强平稳起步

如果眼光放长远些，武汉三镇在赛季结束时有望取得一个靠前的名次，但要想夺冠，还有些难度。老牌球队经过调整后逐渐起势，将与三镇竞争榜首位置。

经过前三轮比赛的调整，山东泰山在第四轮找回了感觉，4:0大胜长春亚泰。对方门将两次送礼，是泰山队大胜的原因之一。但能够取胜的根源，是球队整体状态的恢复。上轮比赛，外援孙准浩的跑动距离排名第二，莫伊塞斯更是当选该轮最佳球员。

虽然泰山队前四轮只拿到9分，但对比三镇和泰山队的赛程会发现，这9分的含金量要比三镇的10分更高。目前，广州队和河北队都位于降级区，三镇在这两支球队上“白得”六分。相较而言，泰山队开局的4个对手，综合实力要更高一些。

在开局连失两城后，海港紧接着取得两连胜。目前，这支球队面临的最大问题还是外援。前5场比赛，海港队只得以恩迪亚耶、小保利尼奥双外援出战，且有时还不得不使用全华班。待核心外援奥斯卡归队，

海港的实力将会再上一层楼。

此外，北京国安也在逐渐找回状态。在引入达布罗和阿德本罗两位锋线外援后，加上张玉宁，国安前场攻击力毫不逊色于大部分球队。此外，防线有了梅米舍维奇及张呈栋的加持，防守能力也较上赛季有了显著提高。

### 金元足球谢幕

“金元足球”已经统治了中国足坛十几年的时间，并在前几个赛季达到巅峰。2017年，中超冬窗总投入更是达到了4.67亿欧元。如今，中超“标王”身价走低、昔日代表球队深陷困境，那个狂奔呼啸的金元足球，在时代的翻涌中黯然落幕。

提到金元足球，广州队和河北队堪称典型。前者的疯狂投入，为球队带来了8次中超冠军和2次亚冠冠军。河北队虽然没有荣誉傍身，但“烧钱”却不遑多让。曾几何时，他们以2000万欧元的转会费引入张呈栋，让后者成为中超本土球员历史“标王”。

如今，新赛季的中超“标王”转会费仅为400万欧元。凭此，武汉三镇外援斯坦丘成为近10年最“便宜”的外援“标王”。而截至4月

29日冬窗关闭，内援市场总交易额仅为182万欧元。

后金元时代，“肯花钱”仍是决定球队实力的要素之一。例如，排名靠前的三镇、泰山队、深圳队，他们的球员总身价同样位居中超球队前列。而排名倒数的广州队、河北队等，总身价甚至不如个别中甲球队。

与此同时，“会花钱”也在扮演着越来越重要的角色。三镇的总身价只有海港队身价的一半左右，却能够暂时笑傲中超山巅；大连人的身价比广州队还要低，却能跻身联赛中上游。虽然在身价榜上，三镇和大连人各自处在前三名和后三名，但他们的共通之处是，都把钱花在了刀刃上。

### 全华班喜忧参半

前四轮比赛，全华班球队不少。他们之中，有像广州城这样等待外援回归的；有像大连人这样尚未购入外援的；也有像河北队、广州队这样因资金问题而不得不全华班作战的。除大连人战绩尚可外，其他球队的战绩并不乐观。

作为递补进入中超的球队，大连人开局的表现堪称惊艳。主教练谢晖“压着打”的足球理念非常“出

圈”，全队展现出的团结和坚毅令人非常佩服。截至第四轮，大连人积6分排名联赛第8，排名甚至高于长春亚泰、上海海港等强队。

但不得不说，如果大连人不在二次转会窗口补强，这样的表现已经达到球队上限了。随着各支球队陆续找回状态，他们接下来的赛程只会越来越困难。相較而言，这支以林良铭为核心的全华班底，提升空间已然不大。

全华班球队上限在哪儿？不妨看看海港队在中超首轮的表现。即使网罗大批国脚级球员，全华班出战的海港还是0:1不敌三外援的武汉长江。

此外，截至前四轮，河北队、广州城和广州队三支全华班球队，全部位于降级区。广州城外援卡尔多纳已经与球队会合，他们还需等待吉列尔梅的回归。河北队和广州队则没有什么等待的空间了，如果夏窗期间再不补强，降级很可能会成为这两支全华班球队的命运。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：冯子涵

组版：侯波

## 精品资讯

订版电话：(0531) 85196204

◆ 广告宣传

◆ 挂失声明

◆ 通讯软文

空调移修

◆ 空调移修回收

82835877

家政服务

◆ 家政

13793180410

房屋出租

招生咨询

专业疏通

收购字画

◆ 求购15864536825

高价收购

老钱币·邮票·字画·老酒·像章

小人书·银元·铜钱等

13287725369可上门看货

## 高价收购名家字画

旧书，老酒，瓷杂

电话：18866867078

地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门北50米路东）大雅堂美术馆

## 诚信回收老酒

茅台，五粮液，剑南春，国窖，洋河，老郎酒，老董酒，老赖茅，虎骨药酒，海参虫草，名人字画。

18653126486

## 甲子山绿茶

壹点优选

(原生活日报内购会)

订购电话：13853193157 房老师



## 朝霞家庭式养老院

有森林、菜地、大院。  
擅长护理和理疗压疮，每人每月  
最低2300元。不能自理最低2800元。

免费试住三天

电话：13615311338

(65路公交车，济南仲宫刘家庄站，村委会对面)



## 金龄健康·山东济南养老服务

2020年全国敬老文明号 2020年济南市五星级养老机构

金龄老年公寓普惠区，拥有200张床位，价格合理，

专业照护半自理级和护理级长者

济南市急救中心第二直属站、星级厨师团队、拎包入住、交通便利。

电话：0531-82805587/5588 地址：济南市市中区望岳路3668号

2019-2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一

## 市中区社会福利服务中心（悠然亭颐养中心）

五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住

地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询：88819955